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FEN BIiLIiMLERI

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap k&gidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Fen Bilimleri 6gretmeni dort 6grencisinden sekillerde verilen 6zdes dinamometreleri kullanarak oyuncak
kamyonete kuvvet uygulamalarini ve gdzlemlerini not etmelerini istiyor.

Sekil-1 Sekil-ll
Enes ve Ali Sekil-I'deki diizenegdi, Mete ve Yasin ise Sekil-II'deki diizenedi kullanarak yaptigi etkinlikteki
g6zlem sonugclari ile ilgili asagidaki ifadeleri soyltyorlar.
Enes: Kamyonete uyguladigimiz kuvvetlerin bileskesi, benim ve Ali’'nin uyguladigi kuvvetten daha buyik bir
degere sahip.
Yasin: Kamyonete uyguladigimiz kuvvetlerin bileskesinin buyikligi, Mete’nin uyguladigr kuvvetin biyUkli-
gune esit ancak kamyonet benim uyguladigim kuvvet yénunde hareket etti.

Buna gore 6grencilerin oyuncak kamyonete uyguladiklari kuvvetlerin biiylikligii ve yonleri asagida-
kilerden hangisindeki gibi olabilir?

FEN BILIMLERI y Diger sayfaya geginiz.



A

2. Bir cisme etki eden kuvvet blyikllk, yon ve dogrultu ile ifade edilir. Kuvvet ok ile gdsterilir ve okun uzunlugu
kuvvetin baydkligu ile orantilidir. Asagidaki sekilde F kuvvetine ait bilgiler verilmistir.

Kuzey . .
Yon : Dogu yoninde
. FHd1br=2N
Bati Dogu Buyukliik : 4 N
—+—>F - o o
Giiney Dogrultu : Dogu-bati dogrultusu

Asagidaki sekillerde ise 3 N’luk buyudkligin 1 birim ile gdsterildigi yere paralel K, L ve M kuvvetlerinin etki
ettigi 6zdes oyuncak kamyonlar verilmistir.

- - B B

Sekil-1 Sekil-Il Sekil-1ll

Oyuncak kamyonlara etki eden kuvvetlerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi séylenemez?

A) K, L ve M kuvvetlerinin dogrultular aynidir.

)
B) L kuvvetinin biyiklagi 18 N olup dogu yéniindedir.
C) K ve M kuvvetlerinin bilyiikliikleri esit ancak yonleri zittir.
)

D) K ve M kuvvetlerinin bileskesi, L kuvvetine esittir.

3. Fen Bilimleri 6gretmeni 6grencilerinden gezegenleri blylkten kiiglige siralamalarini, gazsal gezegenleri
dikddrtgen kutu icerisine almalarini ve uydusu olmayan gezenleri de daire i¢erisinde gdstermelerini istiyor.

Buna gore Arda, asagidaki gosterimlerden hangisini yaparsa 6gretmenin istedigi islemleri yapmis

olur?
A)
Dinya Mars Japiter Satlrn Uranis  Neptln
B)
Dunya Jupiter Satlrn Uranus Neptin
Q
Jupiter Satlrn Uranis  Neptin Diinya Mars
D)
JUpiter Satlirn Uranis  Neptln Diinya Venuls
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4. Verilen malzemeler ile hazirlanan bir akciger modelinde soluk alma olayi sekildeki gibi gosterilmistir.

rdu_ o2

Y borusu  Biyiik balon  Kiiciik balonlar Plastik kap Oyun hamuru Soluk alma

Bu duzenekte;

® Y borusu; soluk borusu ve bronglari,

m  Plastik kap, gégus boslugunu,

® Y borusuna bagh klglk balonlar, akcigerleri,

®m  Plastik kabin alt tarafina gerilen blayUk balon, diyaframi
temsil etmektedir.

Ayni akciger modeli ile soluk verme olayinda balonlarin durumlari asagidakilerden hangisi gibi olur?
A) I B) I C) D)
N N

5. P cismine etki eden ¢ kuvvetten ikisi ve bu G¢ kuvvetin bileskesi sekilde gdsterilmistir.

Bati<—>Dogu

R=2N «——

P cismine etki eden lg¢iinci kuvvet icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bati yoninde 11 N biyuklagindedir. B) Dogu yéniinde 11 N biykligandedir.
C) Bati yoniinde 9 N bilyiikligindedir. D) Dogu yéniinde 7 N buyikligundedir.
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Alyuvarlarin yapisinda A, B ve Rh proteinlerinin
bulunup bulunmamasina gére insanlarda farkli
kan gruplan vardir. Asagidaki tabloda ise bazi
bireylerin alyuvarlarinda bu proteinlerin bulunup
(+) bulunmama durumu verilmistir.

A B Rh
proteini proteini proteini
Mehmet + +
Gokhan + +
Hatice
Tugba + +

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yan-
hstir?

A) Mehmet, A Rh (+) kan grubuna sahiptir.

B) Hatice, 0 Rh (+) kan grubuna sahip birinden
kan alabilir.

C) Gokhan, tabloda verilen higbir bireyden kan
alamaz.

D) Tabloda verilen bireylerden sadece Mehmet
ve Tugba aralarinda kan aligverigi yapabilir.

Soluk alma ve soluk verme olaylari esnasinda
havanin izledigi yol ve diyaframin hareketi sekil-
lerde verilmigtir.

1
}&

g

P ‘ e

Sekil-Il

Sekil-I
Buna gore asagidakilerden hangisi digerle-
rinden farkl bir sekle aittir?

A) Akcigerlerdeki hava disari verilir.
B) Diyafram kasilir.

C) Goégus hacmi artar.

D) Akcigerlerin hacmi artar.
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K, L ve M sindirim enzimleri sekildeki gibi ekmek,
et ve yag Uzerine damlatilyor.
K L M

) { [)

=
Ekmek Et Yag

Ekmek ve et bulunan kapta kimyasal sindirim

gerceklesirken yag bulunan kapta kimyasal sin-

dirim gerceklesmiyor.

K, L ve M enzimleri ile ilgili;

I. K, tikdrik ya da pankreas 6zsuyu icerisinde
bulunuyor olabilir.

Il. L, pankreas 6zsuyu icerisinde bulunan bir en-
zim olabilir.

[ll. M, mide 6zsuyu igerisinde bulunan bir enzim
olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) ll ve llI

B) I ve lll
D) I, Il ve lll

Asagidaki sekilde bir tutulma olayi verilmigtir.

Verilen doga olayi ile ilgili asagidaki ifadeler-
den hangisi s6ylenemez?

A) Gines, Diinya ve Ay dogrusaldir.

B) Ay, yeni ay evresindedir.

C) Tutulma olayi gerceklesirken Dinya’nin gun-
diz yasanan bolumuindn tamami Ay’in golge-
sinde kalir.

D) Gergeklesen tutulma olayi Diinya’dan bir kag
dakika g6zlemlenebilir.
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10. K, L ve M otobuslerine etki eden kuvvetler sekillerde verilmistir.

K
3N
R
Sekil-I Sekil-lll

K, L ve M otobiisleri ile bu otobiislere etki eden kuvvetlerle ilgili;

I. Kotobusune etki eden bileske kuvvetin buyukligi, M otobusune etki eden bileske kuvvetin buyukligine

esittir.

Il. L otobiisti etki eden kuvvetler altinda hareketsiz kalabilir.

Ill. K otobUsune etki eden bileske kuvvet, M otoblsiine uygulandiginda M otobusu sabit suratle hareketine

devam eder.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell

11. Asagidaki grafikte bazi karasal gezegenlerin GU-
nes’e olan uzakliklari verilmistir.
Glnes’e uzaklik
A
K L M G'ezegen
Buna gére K, L ve M ile g6sterilen gezegenler
asagidakilerden hangisi olabilir?
K L M
A) Mars Dinya Venuls
B) Satlrn Jupiter Neptin
@] Venus Dunya Merkur
D) Mars Venis Dinya
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C) llve llI

D) I, Il ve lll

12. Asagidaki sekillerde kemikleri birbirine baglayan

1 ve 2 numaral eklemler verilmistir.

Sekillerde verilen eklemlerle ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 1 numaral eklem oynamaz, 2 numaral eklem
ise oynar ekleme Ornektir.

B) 2 numarali eklemin hareket yetenegdi fazla
iken 1 numarali eklem hareket etmez.

C) 1 numarah eklemin bagladigi kemikler kisa
kemige 6rnektir.

D) 2 numaral eklemin bagladigi kemikler uzun
kemige ornektir.
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13. Saglkh bir bireyden alinan kan 6rneg@i Sekil-I'de verilmistir. Ayni birey yiksek ates, titreme ve bogazinda
agn sikayeti ile hastaneye gidiyor. Kaninda mikroskobik canli tespit edilen bu bireyden alinan kan érneginin
mikroskop altindaki gérintisu ise Sekil-1'de verilmistir.

Alyuvar Akyuvar  Kan pulcuklari Alyuvar Akyuvar  Kan pulcuklari

Sekil-1 o Sekil-Il

Buna gore bu bireyin kaninda bulunan kan hiicrelerinin sayisinda meydana gelen degisim asagida-
kilerden hangisi ile aciklanabilir?

A) Hucrelerimizin oksijen ihtiyaci arttiginda kan icerisindeki alyuvar sayisi da artar.
B) Vicudumuza giren zararli mikroskobik canlilarin yok edilmesi icin kan icerisindeki akyuvar sayisi artar.
C) Yaralanma gibi durumlarda kan pulcuklari sayesinde kan pihtilagir ve kanama durur.

D) Vitamin, hormon, besin gibi maddeler kanin plazma béliimiinde tasinir.

14. Sekil-I'deki K ve L kaplarina molekul yapisi verilen yagdan esit miktarlarda koyuluyor. K kabina safra, L
kabina ise pankreas 6zsuyu esit miktarlarda dékuldiginde kap icerisinde bulunan yaglarin molekul yapisi
Sekil-1I'deki gibi oluyor.

Pankreas
m& m& Safra O < dzsuyu | \\‘\\/\\/\
S |
¢E ¢E I N
K L K L
Sekil-I Sekil-ll
Yalnizca bu etkinlikte elde edilen verilere gére;
I. Safra ve pankreas 6zsuyu, yaglarin kimyasal sindirimini gerceklestirir.
Il. Pankreas 6zsuyu, yaglari kana gececek kadar kii¢clk pargalara ayirir.
lll. Pankreas 6zsuyu, ince bagirsakta proteinlerin sindirimini gerceklestirir.
ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz Il B) I vell C)lvelll D) I, 1l ve llI
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Birimkareler Gzerinde F,, F,, F; ve F, kuvvetlerinin biyuklik, yon ve dogrultular gésterilmistir.

F F

1 2
Y

1 birim
} F4

1 birim

Bu kuvvetler; ayni ydnde olanlar, ayni dogrultuda olanlar ve esit blyUklukte olanlar olarak gruplandirilacaktir.

Buna gore asagidaki gruplandirmalardan hangisi dogrudur?

Ayni yonde olanlar Ayni dogrultuda olanlar Esit buyukllkte olanlar
A) F,veF, F., F,veF, F,veF,
B) F,veF, F,F,veF, F,veF,
@) F,F,veF, F,F,veF, F,veF;
D) F, F,veF, F,veF, F,veF,

Erol ve Adem Sekil-I'deki gibi duran vagona ayni anda ve ayni dogrultuda kuvvet uyguluyorlar. Vagon hareket
ederek bir stre sonra Sekil-1I'deki konuma geliyor.

Sekil-I  Sekil-ll

Erol ve Adem’in yaptigi etkinlikle ilgili asagidaki ifadelerden hangisinin dogrulugu kesin degildir?

A) Vagon dengelenmemis kuvvetlerin etkisi altinda hareket etmektedir.

B) Bileske kuvvetin blyudklGga, Erol’'un uyguladigr kuvvetin baytkliginden fazladir.
C) Bileske kuvvetin yénu, Adem’in uyguladigi kuvvetin yoéna ile aynidir.

D) Adem’in uyguladigi kuvvet, Erol’'un uyguladig kl.vaetten blayUktar.
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17. Ay, Dinya etrafinda dolanma hareketi yaptigi 18.
icin Ay’in Guneg’e olan uzakhgi surekli degisir.
Asagidaki grafikte 20 glnlik slre igerisinde Ay’in
Gunes’e olan uzakhgi verilmistir.

Ay’in Giines’e uzakligi (milyon km)

152,3 —
~
151,5 [

2
1 4 18 20 Tarh
Ocak Ocak Ocak Ocak 4
Bu grafik incelendiginde; !
I. 20 gunlik suregte Gunes, Dinya ve Ay ayni Sekildeki bosaltim sistemi yapi ve organlari
dogrultuda olursa bir tutulma gergeklesebilir. ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanls-

II. Ay tutulmasi 7-14 Ocak tarihi arasinda bir giin tir?

gece vakti gergekleebilir. A) Kan, 1 numarali yapida atik maddelerden te-

lll. 18 Ocak tarihinde Ay’in gdlgesi Dinya’nin mizlenir.

Uzerine duser. B) Atik maddeler 2 numaral yapida siz(l(r.

ifadelerinden hangileri dogrudur? C) idrar, 3 numarali yapida bir siire depo edilir.

A) Yalniz | B) I ve Il D) 4 numarali yapi, idrari vicuttan uzaklagtirir.

C) Il ve llI D)1, llvelll
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19. Kalp ile ilgili sekildeki poster hazirlaniyor.

- Sol st
Sag ust odacik

odacik

Sol alt
odacik

Sag alt
odacik

= Oksijence zengin kan
E5= Oksijence fakir kan

Posterde odaciklarda bulunan kanin oksijence
zengin ya da fakir olmalar farkl taranarak gés-
teriliyor.

Poster incelendiginde;

I. Kalbin sag tarafinda oksijence fakir, sol tara-
finda oksijence zengin kan bulunur.

Il. Ust odaciklarda oksijence zengin kan bulu-
nur.

I1l. Alt odaciklardaki kanda karbondioksit, oksi-
jenden cok bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI
C)lvell D) Il ve lll
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20.

| ! v et
® L
Malm bﬁsal‘ A :f'?l:i%'i A
Yukarida verilen semada bulunan organlarin ortak
Ozellikleri ortadaki ticgene yazilacaktir.
Buna gére “?” olan bdliime;
I. Bosaltim sistemi organlari

II. Vicudumuzdaki fazla suyu uzaklastiran yapi-
lar

[ll. Bosaltima yardimci organlar

ifadelerinden hangileri yazilabilir?

B) I ve lll
D) I, 1l ve IlI

A) Yalniz |
Q) lvelll

Sinav bitti. Cevaplarinizi kontrol ediniz.



